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YELLOW RIBBON RUN 
„UTEČ PŘEDSUDKŮM!“ 

 
 
 
 
 

 
 
MOTTO:  Druhá šance je nejlepší prevence. Pomáhat se vyplatí!  

VIZE:  Pomoci zavřít dveře za kriminální minulostí a otevřít nové k nastartování 
pozitivní změny. 

Přispět k ochraně společnosti a potenciálních obětí trestných činů tím, že 
nabídneme lidem po propuštění z vězení a jejich rodinám druhou šanci na 
slušný život.  

Vybudovat cestu od přísného trestu k přijetí viny a zodpovědnosti přes 
podanou pomocnou ruku až po odpuštění a skutečnou svobodu. 

MISE:  Utéci předsudkům a dát lidem opouštějícím vězení druhou šanci. 

HODNOTY:  Pochopení, pomoc, přijetí, podpora, práce. 

 

PROČ YELLOW RIBBON RUN V ČR? 

Česká republika se dlouhodobě potýká se složitým začleňováním propuštěných vězňů zpět do 
společnosti a s tím související vysokou mírou recidivy, která dosahuje téměř 70 %. Proč 
systém nefunguje? Ročně je z výkonu trestu „na svobodu“ propuštěno v průměru 13 200 
osob. Záznam v rejstříku trestů je stigmatem, které komplikuje jejich návrat do 
plnohodnotného života. Skutečnost je taková, že 68 % firem vyžaduje trestní bezúhonnost. 
Šanci najít práci tak má méně než 1/3 propuštěných. Pokud navíc vězeň nepochází 
z fungujícího zázemí, představuje návrat k trestné činnosti často první volbu, ke které se 
uchýlí. To s sebou přináší ekonomickou zátěž, sociální problémy a bohužel i další oběti 
trestných činů.  

I propuštěný vězeň může vděčným a spolehlivým zaměstnancem. Musí však dostat šanci, 
jinak se bude stále pohybovat v začarovaném kruhu opakovaného páchání trestné činnosti. 
Yellow Ribbon Run, běh se žlutou stužkou, upozorňuje na problematiku vysoké 
nezaměstnanosti osob po výkonu trestu, která existuje i přes fakt, že charakter trestné 
činnosti není v rozporu se zaměstnatelností. Věříme, že každý člověk má právo na 
druhou šanci, pokud o ni stojí. Při pracovním pohovoru by měl být proto posuzován na 
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základě svých schopností a dovedností, nikoliv na základě své minulosti. Tím, že 
otevřeme lidem propuštěným z vězení možnost pro důstojný život a dáme jim druhou 
šanci, přispíváme k bezpečí ve společnosti a chráníme potenciální oběti trestných činů.  

Yellow Ribbon Run v České republice pořádá Věznice Světlá nad Sázavou za Vězeňskou 
službu ČR společně s Probační a mediační službou ČR, platformou Business Leaders Forum 
sdružující společensky odpovědné firmy, nestátní neziskovou organizací Rubikon Centrum 
vytvářející programy pro snižování recidivy a RunCzech, který je organizátorem Volkswagen 
Maratonu Praha. Další informace jsou k dispozici na facebookovém profilu „Yellow Ribbon 
Run – uteč předsudkům“, na webových stránkách www.yellowribbon.cz a webových 
stránkách Věznice Světlá nad Sázavou v záložce „O nás – Yellow Ribbon Run“. 

 

PROČ ŽLUTÁ STUŽKA? 

Žlutá stužka – symbol pro návrat do společnosti, symbol naděje – vychází z písně Tie a 
yellow ribbon round the old oak tree. Tuto píseň zpívá někdo, kdo „si to odkroutil“ a není si 
jist, zda je doma vítán. Píše dopis své lásce s prosbou, aby uvázala žlutou stužku (yellow 
ribbon) kolem dubu před domem, pokud ho chce zpět ve svém životě. Muž okolo projede 
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autobusem, a když neuvidí žlutou stužku, pochopí, že není vítán, a z autobusu nevystoupí. 
Okolo starého dubu nakonec uvidí uvázaných 100 žlutých stužek jako signál, že na něj doma 
čekají.  

Pro vězně tedy žlutá stužka představuje naději, že po propuštění budou mít šanci… 

JAK VYPADAL PRVNÍ ROČNÍK V ROCE 2016? 

Myšlenka podpořit formou běhu zaměstnanost osob po výkonu trestu v České republice 
vzešla od Gabriely Slovákové, ředitelky ženské věznice ve Světlé nad Sázavou. Běhu se 
žlutou stužkou se totiž zúčastnila v roce 2011 v Singapuru, kde idea masového běhu s 
tématikou zaměstnávání a integrace propuštěných vězňů do společnosti vznikla. Projekt získal 
tak širokou podporu veřejnosti, že se díky němu podařilo za dvanáct ročníků vytvořit více než 
dva tisíce pracovních míst pro bývalé vězně.  

Yellow Ribbon Run se v České republice i v Evropě uskutečnil poprvé a zcela prvně byl 
součástí běhu světového formátu. Po několika měsících příprav se dne 8. května na 
trať Volskwagen Maratonu Praha s mottem „Uteč předsudkům!“ postavilo osm netradičních 
štafet. Byly složené z vězňů, bývalých odsouzených, příslušníků vězeňské služby, zástupce 
kanceláře ombudsmana, představitelů velkých firem a dalších organizací. Se žlutou stužkou 
na klopě vyběhly do pražských ulic, aby společně poukázaly na problém obtížné 
zaměstnatelnosti osob po výkonu trestu. 

JAK BUDE VYPADAT DRUHÝ ROČNÍK V ROCE 2017? 

Druhý ročník Yellow Ribbon Run bude rozdělen do tří závodů. Poprvé se vstříc předsudkům 
poběží na pražském půlmaratonu dne 2. dubna 2017, poté se běžci vydají vstříc 
maratonské vzdálenosti v rámci Volkswagen Maratonu Praha dne 7. května 2017 
(popřípadě si vzdálenost rozdělí v rámci 2Run). Poslední, co do počtu účastníků podstatně 
větší záležitostí, bude štafetový běh 4x5 km na Pražské štafetě dne 14. června 2017.  

Budete-li mít zájem se do projektu zapojit a podpořit jej, nahlaste se Janě Rajdlové 
z Věznice Světlá nad Sázavou na email jrajdlova@vez.sve.justice.cz a registrujte se přes 
webové stránky www.yellowribbon.cz. v sekci „registrace“ dle ceníku „NGO“. 

PRVNÍ ROČNÍK PODPOŘILI 

Poskytnutá záštita 
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Zahraniční partneři 

  

 
 

 
 

Zapojené firmy a organizace 
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